
Životopis paní Jitky Sehnalové 

Paní Jitka Sehnalová se narodila 15. listopadu 1948. V roce 1955 se s rodinou 
přestěhovala do Vysokého Mýta, kde prožila dětství i většinu svého života. V prosinci roku 
1955 do rodiny přibyl bratr Jan. 

Paní Sehnalová pocházela ze vzdělané rodiny. Maminka Anna Petrasová vystudovala 
Obchodní akademii v Chocni. Otec Bohuslav studoval Baťovu školu práce ve Zlíně a 
pracoval jako závodní inženýr ve firmě Hrdina. Rodinné zázemí ovlivnila i těžká válečná 
doba. Tatínek Bohuslav prožil několik let v Terezíně a dědeček Jan Petras (otec maminky) 
ztratil během válečných let řadu přátel židovského původu. 

Svá školní léta strávila na Základní škole Jiráskově ve Vysokém Mýtě, studovala 
gymnázium ve stejném městě, které dokončila v roce 1966. Následně se hlásila na 
Pedagogickou fakultu v Hradci Králové, ale bohužel nebyla přijata. Pokračovala tedy ve 
studiu na Knihovnické škole v Brně, kde v roce 1968 odmaturovala.  

Po maturitě nastoupila 1. července 1968 do svého prvního zaměstnání – do knihovny. 
Krátce nato zažila okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy. Na tuto dobu 
vzpomíná jako na období velkého strachu a nejistoty. 

V knihovnictví pracovala mnoho let. Nejprve působila v „Karosácké“ knihovně (1968 – 
1985), poté v Jednotném klubu pracujících (1985 – 1991), následně byla zaměstnána v 
Městské knihovně Vysoké Mýto (1991 – 1997) a poté v administrativě v Meditovce (1997 – 
2003). 

Nedílnou součástí života p. Jitky Sehnalové bylo divadlo. Už na gymnáziu hrála ve hře 
Děvčata z Brook Valley, kde ztvárnila jednu ze studentek. Její první divadelní role byla ve 
hře Vlk, koza a kůzlátka. K divadlu měla blízko po celý život a ještě před několika lety 
aktivně působila v divadelním spolku Šembera (např. role židovky ve hře Vánoční hvězda).  

V osobním životě prožila dvanáct let s přítelem Františkem, který bohužel těsně před 
svatbou zemřel. Paní Sehnalová se poté starala o své rodiče – otec zemřel v roce 1993, 
maminka v roce 2025. 

Její život je spojen především s knihami, ručními pracemi, vysokomýtskou kulturou a 
divadlem. 


